

# “百日行动”宣传助力 交通安全深入人心

**呼和浩特讯** 为切实做好交通安全宣传教育工作,有效预防和减少道路交通事故,进一步推动夏季道路交通安全集中整治“百日行动”深入开展,提高广大群众交通安全意识,全区各级公安交管部门,突出宣传主题,紧盯重点场所,丰富宣传形式,强化宣传教育,精准发力,从源头上进一步筑牢交通安全防线。8月份,全区各级公安交管部门共开展各类宣传活动1266次,设立宣传点787处,发放宣传资料31万份,张贴海报4945张,悬挂条幅1076条,摆放宣传展板984块,发放宣传品8.5万份,发布提示信息1456条,受教育人数136.5万余人。

扎实做好农牧区交通安全宣传。兴安盟组建宣传小分队走进辖区85个行政村,利用农村“大喇叭”、更新宣传栏内容、发放宣传彩页、张贴酒驾宣传贴等形式,向农牧民讲解交通安全常识。通辽市、阿拉善盟组织民警深入乡镇社区广场、集市、嘎查村等人流车流密集场所,针对货车、农用车、拖拉机违法载

人和酒驾醉驾、无牌无证等重点交通违法行为,制作播放交通安全宣传警示片,用“身边事”警示“身边人”。赤峰市交警走进蒙古包通过双语与牧民朋友面对面拉家常、话交通、谈安全,以通俗易懂、接地气的语言为牧民群众讲解交通安全知识。鄂尔多斯市、高速公路一支队交警通过亮条幅、立展板、贴海报,借助“劝导之声”小喇叭等方式,深入到田间地头向村民宣讲交通安全法律法规。高速公路二支队交警走进辖区乡村,向村民发放“一盔一带”、“拒绝酒驾”主题宣传资料,以通俗易懂的方式向村民们讲解酒驾醉驾、超员、涉牌涉证等违法行为的危害,通过典型案例讲解了横穿高速公路、公路两侧候车、上高速拾荒等行为带来的严重后果。高速公路三支队交警结合典型案例,给村民讲解汽车驾乘人员使用安全带和骑乘摩托车、电动自行车佩戴安全头盔的重要性。

紧盯重点场所开展交通安全宣传。呼和浩特市交警走进公交公司,从公交

驾驶人的职业道德、道路交通安全法律法规、典型事故案例警示等方面逐一讲解,要求驾驶人把好手中的方向盘,不闯红灯、不开带病车上路。赤峰市交警深入辖区“两客一危”运输企业,为公司负责人、车辆驾驶人开展了“上一堂安全课”主题宣传活动。通过观看交通安全警示教育宣传片,剖析营运车辆交通事故典型案例,讲解各类违法行为所造成的危害及后果,引导驾驶人牢固树立交通安全意识、文明行车意识。呼伦贝尔市交警深入社区通过播放交通安全警示教育片,讲述了超速行驶、饮酒驾车、未佩戴安全头盔等交通违法行为造成的严重后果和法律责任。乌兰察布市交警针对开学季,走进学校通过交通安全体验、游戏互动、警营开放等活动,讲授交通安全知识。

发挥各类媒体优势强化警示曝光。包头市、兴安盟公安局交管支队利用新媒体平台持续开展突出违法车辆、易肇事肇祸违法行为、事故多发路段和高危风险企业典型案例和违法案例曝

光,最大限度发挥宣传的警示作用。乌海市公安局交警支队的农村典型案例《任性大爷酒驾撞上凯迪拉克》在“内蒙古交警”快手平台阅读量达2695.3万次,点赞量达108.2万次。锡林郭勒盟公安局交管支队邀请新闻媒体记者随警作战,宣传“百日行动”行动战果,曝光典型案例,扩大增强整治的威慑力。巴彦淖尔市制作了《交警说,真的不走?》《女孩夜行110国道 交警暖心送她回家》《“戏精”上演“花式吹气”交警耐心开导教育》等多部宣传短视频,在车驾管、事故处理、交通违法处理等窗口服务场所的LED显示屏滚动播放,扩大警示范围,强化警示效果。

针对重点群体精准发力精准宣传。兴安盟、巴彦淖尔市、乌海市公安交管部门利用辖区重点驾驶人微信群、交管12123短信平台,针对“两客一危一货”驾驶人、近一年有超员超载违法记录等重点驾驶人精准推送警示提示信息,覆盖人数近50万人。

(刘芳廷)

## 强化宣传引导工作 推动“一盔一带”落实



现场学习交通法规。

**巴彦淖尔讯** 近日,巴彦淖尔市公安局交管支队临河区大队集中警力严查、严控、严纠电动车驾乘人员不戴安全头盔及电动车在道路上乱停乱放、不按规定车道行驶、闯红灯、随意掉头、逆向行驶等交通违法行为。行动中,民警本着“突出提醒纠正,教育警告在先,创新整治措施”的原则,对电动车交通违法行为人采取观看违法事故视频、学习交通安全法律法规、参加朋友圈点赞、文明交通劝导等方式进行现场宣传教育。

整治行动首日,执勤民警对400余名未佩戴安全头盔的电动车驾驶人进行了警告提醒。大多数电动车驾乘人员都是第一次被查,民警对其进行了警告及宣传教育后放行,并告知其今后如再次因未佩戴安全头盔被查,将会面临相应的处罚。

临河区交管大队深入推进“一盔一带”安全守护行动,持续开展宣传引导、路面整治活动,进一步提高了电动车驾乘人员的安全防护水平和遵章守法意识。

(刘子菁)

## 交警坚守岗位 守护万家团圆



夜查酒驾。

**通辽讯** 9月9日至11日每晚20时至次日凌晨2时,通辽交警在全市范围内开展夏夜治安巡查宣防第三次集中统一行动,严厉打击各类严重交通违法行为,有效预防和减少道路交通事故发生,为党的二十大胜利召开创造良好的道路交通环境。

通辽市公安局交管支队结合中秋假期出游、秋收农忙出行交织叠加的实际,提前谋划,积极动员部署,细化工作措施,明确工作重点。全市9个交管大队结合各自辖区实际,科学安排勤务,合理设置执法检查点,确保了本次行动打出声势、打出效果。

全市各级公安交管部门上下一心,尽锐出战,全体参战民警、辅警陈兵一线,紧盯20时至凌晨2时重点时段以及进出城主要通道、餐饮娱乐场所、商圈周边道路等重点路段,严厉查处酒驾醉驾、

超员超载等易肇事肇祸交通违法行为,保持高压管态势,有效净化道路交通环境,确保道路交通形势持续平稳。

全市各级公安交管部门通过新媒体平台提前发布“两公布一提示”,引导群众合理选择出行路线;加强警示教育,持续曝光酒驾醉驾典型案例,实现了“打击一起,教育一片”的良好社会效果;邀请媒体记者随警作战,对本次行动进行集中宣传报道,扩大了宣传面和影响力。

三天的集中整治行动中,全市公安交管部门共出动警力1546人次,警车678辆次,设置执法检查点86个,查处各类交通违法行为4213起,其中酒驾醉驾240起,不戴安全头盔、不系安全带1412起,其他交通违法行为2561起,发放各类宣传手册5万余份,开展随警报道3次,发布微博微信31条。(申丹)

## 交通安全进学校

**巴彦淖尔讯** 为进一步增强辖区中小学生的交通安全意识,发挥学生在交通安全中的“小手拉大手”的作用,巴彦淖尔市交警积极开展交通安全进学校活动,在全市营造关注未成年人交通安全的良好氛围。

支队和各大队深入学校开展丰富多彩的交通安全教育活动。交警通过让同学们出交通安全主题黑板报、开

主题班会、手工制作交通安全标志、每个班级选举小小监督员和安全员等形式,倡导同学们把交通安全意识从学校带回家,从家庭带到社会。同时,交管部门要求学校建立校内机动车档案,积极倡导老师做文明交通的宣传者、践行者,在校内营造文明交通的浓厚氛围。

9月12日,公安部交管局联合教

## 警校携手筑平安

育部、中央广播电视总台制作了“知危险、会避险”2022交通安全秋季开学课,通过央视频“央视少儿”等平台同步直播。各大队联合教育部门组织辖区中小學生及家长一同在线观看,学习如何预防交通事故,养成良好的道路交通习惯,确保自身安全。

秋季开学以来,支队和各大队充分利用广播、电视、微博、微信、微信群

等平台发布《从幼儿园到大学都应知道的安全知识》《文明出行交通安全教育从娃娃抓起》等主题文章;组织辖区校车驾驶人进行安全教育培训,加强源头管理,预防交通事故的发生;通过手机短信平台、微信群向接送学生家长发送温馨提示,提醒家长自觉摒弃交通陋习,安全文明出行。

(姬媛)